
(ฉบับท่ี ๑๑/๒๕๖๗) 
 
  
 
 

ประกาศสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 
เรื่อง  รับรองรายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 

สมัยสามัญ สมัยท่ี ๒ ประจำป พ.ศ.๒๕๖๗ ครั้งท่ี ๑ 
วันท่ี ๑๕ พฤษภาคม พ.ศ.๒๕๖๗ 

 
   
  ดวยสภาองคการบรหิารสวนตำบลเข่ือน ในการประชุมสมัยวิสามัญ สมัยท่ี ๒ ประจำป พ.ศ.๒๕๖๗
ครั้งท่ี ๑  เม่ือวันท่ี ๒ กรกฎาคม พ.ศ.๒๕๖๗  ไดมีมติรับรองรายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 
สมัยสามัญ สมัยท่ี ๒ ครั้งท่ี ๑ ประจำป พ.ศ.๒๕๖๗  เม่ือวันท่ี ๑๕ พฤษภาคม พ.ศ.๒๕๖๗ 

  ระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ.๒๕๔๗ และแกไข
เพ่ิมเติม (ฉบับท่ี ๓) พ.ศ.๒๕๖๕ ขอ ๓๓ วรรคสี่ ใหเลขานุการสภาทองถ่ินปดประกาศรายงานการประชุมท่ี 
สภาทองถ่ินมีมติรับรองแลวในท่ีเปดเผย ณ สำนักงานองคกรปกครองสวนทองถ่ิน เพ่ือใหประชาชนท่ัวไปทราบ 

  สภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน จึงประกาศรับรองรายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวน
ตำบลเข่ือน สมัยสามัญ สมัยท่ี ๒ ครั้งท่ี ๑ ประจำป พ.ศ.๒๕๖๗ เม่ือวันท่ี ๑๕ พฤษภาคม พ.ศ.๒๕๖๗ ใหประชาชน
ทราบโดยท่ัวกัน รายละเอียดตามรายงานการประชุมแนบทายประกาศนี้ และสามารถขอดูหรือสอบถามขอมูล
เพ่ิมเติมไดท่ีศูนยขอมูลขาวสาร ณ ท่ีทำการองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน หรือสอบถามท่ีหมายเลขโทรศัพท  
๐๘ ๗๙๔๖ ๔๖๙๕ หรือเขาดูไดท่ีเวบ็ไซตองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน  https://www.khuan.go.th (หัวขอ :  
รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน) 

  จึงประกาศใหทราบโดยท่ัวกัน 

                   ประกาศ  ณ  วันท่ี  ๒  เดือน กรกฎาคม พ.ศ.๒๕๖๗ 
 
 
 
             (นายพงษศิลป  สุโพโฮง) 
                            ประธานสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 
 
 
 
 

https://www.khuan.go.th/
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คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ตรวจแลวถูกตอง 

 

     (ลงชือ่)    (ลงชือ่)        (ลงชื่อ)  

            (นายพิชยั   ศรีไตรเฮือง)               (นายชำนาญ แสนตันชัย)          (นางหนูจันทร  อองกล่ิน)  

ประธานคณะกรรมการตรวจรายงานฯ กรรมการตรวจรายงานการประชมุ กรรมการตรวจรายงานการประชุม 

 

-๓- 
 

   เม่ือถึงกำหนดเวลานัดประชุม ส.ต.ท.เชิดชัย  พิกุลทอง เลขานุการสภาองคการบริหาร
สวนตำบลเข่ือน ไดตรวจสอบการลงชื่อเขาประชุมและสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนท่ีอยูในหอง
ประชุม มีสมาชิกมาประชุม จำนวน ๑๐ คน ครบองคประชุม จึงไดแจงตอประธานสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน
ดำเนินการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน ตามระเบียบวาระการประชุม ดงันี ้
 

เริ่มประชุม เวลา ๐๙.๓๐ น. 
 

ระเบียบวาระท่ี ๑ เรื่องท่ีประธานจะแจงตอท่ีประชุม 

ประธานสภาฯ เรื่องท่ี ๑ ขอขอบคุณผูบริหาร ผูชวยผูบริหาร และสมาชิก อบต.เข่ือน ท่ีไดเขารวมใน
พิธีอัญเชิญพระพุทธมงคลสารคามประทานพร และทอดผาปาสามัคคีชาวอำเภอโกสุม
พิสัย ในวันท่ี ๙ พฤษภาคม ๒๕๖๗ ณ วัดจันทอุทัย มียอดเงินผาปา จำนวน ๔๓,๘๓๐ 
บาท 
เรื่องท่ี ๒ ในฐานะท่ีผมเปนประธานสภาฯ เปนฝายนิติบัญญัติในการพิจารณาญัตติ
ตางๆ ตามท่ีนายกฯ เสนอมา ก็ขอฝากใหทานนายกฯไดจัดเตรียมเอกสารใหพรอม
และตองสงใหสมาชิกฯไดตรวจสอบดูกอนการประชุมไมนอยกวา ๓ วัน โดยเฉพาะ
โครงการกอสรางตางๆ จะตองมีแบบแปลน และบัญชีประมาณการกอสรางของ
กองชาง เพ่ือใหสมาชิกฯจะไดตรวจสอบดูวามีความเหมาะสม คุมคา และคำนวณ
ถูกตองหรือไม เพ่ือประกอบการพิจารณา และลงมติเห็นชอบ อนุมัติ อนุญาต ตาม
อำนาจหนาท่ี ซ่ึงหากไมแนบแบบแปลนหรือปริมาณงานมาดวย สภาฯก็คงพิจารณา
ไมได เพราะหากอนุมัติใหก็เปนการปฏิบัติหนาท่ีไมชอบ คือ ไมมีอะไรใหดู แลวจะ
พิจารณาไดอยางไร หากหนวยตรวจสอบมาสอบถามก็เปนเรื่องยากท่ีจะชี้แจงได และ
ไมควรนำแบบแปลนหรือปริมาณงานมาใหดูในวันประชุม เพราะจะดูไมละเอียด ไมมี
เวลาดู และผมไดย้ำกับเลขานุการสภาฯไวแลววา หากไมมีแบบแปลน ปริมาณงานไมตอง
บรรจุญัตตินั้นลงในระเบียบวาระการประชุม ถือวาเปนการเสนอญัตติท่ีไมสมบูรณ จึงขอ
ฝากทานนายกฯ ไดถือปฏิบัติตามนี้ดวย ในการเสนอญัตติครั้งตอไป 
เรื่องท่ี ๓ วันนี้มีสมาชิก อบต.เข่ือน ลาประชุม ๑ ทาน คือ นายสำลี สีมารักษ สมาชิก 
อบต.เข่ือน หมูท่ี ๗ ซ่ึงไมสบาย เจ็บปวยมานานตามท่ีทุกทานทราบดี  

ท่ีประชุม  รับทราบ 

ระเบียบวาระท่ี ๒ รับรองรายงานการประชุมครั้งท่ีผานมา 

                              ๒.๑ รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน สมัยวิสามัญ สมัยท่ี ๑ 
                                    ประจำป พ.ศ.๒๕๖๗ ครั้งท่ี ๑ เม่ือวันท่ี ๒๙ มีนาคม พ.ศ.๒๕๖๗ 
ประธานสภาฯ ขอใหทานสมาชิกฯไดตรวจสอบรายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 

สมัยวิสามัญ สมัยท่ี ๑ ประจำป พ.ศ.๒๕๖๗ ครั้งท่ี ๑ เม่ือวันท่ี ๒๙ มีนาคม พ.ศ.๒๕๖๗ 
ซ่ึงผานการตรวจสอบคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมแลว เม่ือวันท่ี ๒๔ มกราคม 
๒๕๖๗ โดยเลขานุการสภาฯ ไดจัดสงใหทานสมาชิก อบต.เข่ือน ไดตรวจสอบลวงหนา
กอนการประชุมไมนอยกวา ๓ วันแลว  มีทานใดจะขอแกไขเปลี่ยนแปลงในรายงาน
การประชมุฉบับนีไ้หมครับ เชิญครับ 



คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ตรวจแลวถูกตอง 

 

     (ลงชือ่)    (ลงชือ่)        (ลงชื่อ)  

            (นายพิชยั   ศรีไตรเฮือง)               (นายชำนาญ แสนตันชัย)          (นางหนูจันทร  อองกล่ิน)  

ประธานคณะกรรมการตรวจรายงานฯ กรรมการตรวจรายงานการประชมุ กรรมการตรวจรายงานการประชุม 

 

-๔- 
 

นายพิชัย ศรีไตรเฮือง เรียนประธานสภาฯ กระผมนายพิชัย ศรีไตรเฮือง ขอแกไขเพ่ิมเติมรายงานการประชุม
ฉบับนี้ ในหนาท่ี ๒๒ จำนวน ๒ จุด จุดท่ี ๑ แกไขชื่อของนางลื่นลม แสงสี แกไขจาก
ชื่อ “นายรื่นรม” เปน “นางลื่นลม” และจุดท่ี ๒ ตอจากชื่อนางสุรินทร รัตนทิพย 
เพ่ิมเติมขอความวา “และโครงการปรับปรุงงาน….”  

ประธานสภาฯ มีสมาชิกฯทานอ่ืน จะแกไขรายงานการประชุมอีกไหมครับ 
ท่ีประชุม ไมมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือขอแกไขฯ รายงานการประชุม 
ประธานสภาฯ หากไมมีสมาชิกฯขอแกไขรายงานการประชุมเพ่ิมเติมอีก ก็จะมีการขอแกไขเพ่ิมเติม

รายงานการประชุมซ่ึงเสนอโดยทานพิชัย ศรีไตรเฮือง เพียงคนเดียว จึงขอใหท่ีประชุม
ไดลงมติอนุมัติใหแกไขรายงานการประชุมตามขอเสนอของนายพิชัย ศรีไตรเฮือง
หรือไม สมาชิกฯทานใดไมอนุมัติใหแกไขรายงานการประชุม เชิญลงมติครับ 

ท่ีประชุม ไมมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือลงมติไมอนุมัติใหแกไขรายงาน
การประชุม 

ประธานสภาฯ สมาชิกฯ ทานใดอนุมัติใหแกไขรายงานการประชุมตามการเสนอของนายพิชัย ศรีไตรเฮือง 
เชิญลงมติครับ 

ท่ีประชุม สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน ยกมือลงมติอนุมัติใหแกไขรายงานการประชุม 
จำนวน ๙ คน 

ประธานสภาฯ ตอไปก็จะเปนการลงมติรับรองรายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 
สมัยวิสามัญ สมัยท่ี ๑ ประจำป พ.ศ.๒๕๖๗ ครั้งท่ี ๑ เม่ือวันท่ี ๒๙ มีนาคม พ.ศ.๒๕๖๗ 
ทานใดไมรับรองรายงานการประชุม เชิญลงมติครับ 

ท่ีประชุม ไมมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือลงมติไมรับรองรายงานการประชุมฯ 
ประธานสภาฯ สมาชิกฯทานใดรับรองรายงานการประชมุ เชิญยกมือข้ึนครับ 
ท่ีประชุม สมาชกิสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน ยกมือรับรองรายงานการประชุม ๑๐ คน 
มติท่ีประชุม ท่ีประชุมมีมติรับรองรายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน สมัย

วิสามัญ สมัยท่ี ๑ ประจำป พ.ศ.๒๕๖๗ ครั้งท่ี ๑ เม่ือวันท่ี ๒๙ มีนาคม พ.ศ.๒๕๖๗ 
ดวยมติเห็นชอบ ๙ เสียง ไมเห็นชอบ ไมมี งดออกเสียง ๑ เสียง 

ประธานสภาฯ ถือวาสภาฯ ไดมีมติรับรองรายงานการประชุมของสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 
สมัยสามัญ สมัยท่ี ๑ ประจำป พ.ศ.๒๕๖๗ ครั้งท่ี ๑ เม่ือวันท่ี ๒ กุมภาพันธ พ.ศ.๒๕๖๗ 
ขอใหเลขานุการสภาฯ ดำเนินการปดประกาศรายงานการประชุมท่ีสภาฯมีมติรับรองแลว
ในครั้งนี้ในท่ีเปดเผย  ณ ท่ีทำการ อบต.เข่ือน เพ่ือใหประชาชนท่ัวไปทราบ ตามขอ ๓๓ 
แหงระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ.๒๕๔๗ 
แกไขเพ่ิมเติม (ฉบับท่ี ๓) พ.ศ.๒๕๖๕ 

 

ระเบียบวาระท่ี ๓ กระทูถาม 
ประธานสภาฯ  ไมมีสมาชิกไดยื่นกระทูถามเปนหนังสือแตอยางใด ขอผานไปยังระเบียบวาระท่ี ๔ 
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-๕- 
 

ระเบียบวาระท่ี ๔ เรื่องท่ีคณะกรรมการท่ีสภาทองถิ่นตั้งข้ึนพิจารณาเสร็จแลว 
ประธานสภาฯ ไมมีเรื่องท่ีคณะกรรมการท่ีสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนตั้งข้ึนไดพิจารณาเรื่องใด

เสร็จแลว และไดนำเสนอใหท่ีประชุมไดพิจารณาในระเบียบวาระท่ี ๔ นี้ จึงขอผานไป
ยังระเบียบวาระท่ี ๕ 

ระเบียบวาระท่ี ๕ เรื่องท่ีเสนอใหม 
๕.๑ ญัตตริางแผนพัฒนาทองถิ่น พ.ศ.๒๕๖๖-๒๕๗๐ เพ่ิมเติม ฉบับท่ี ๓ 

ประธานสภาฯ  เชิญนายกฯ ไดชี้แจงญัตติครับ 
นายกฯ กระผมนายมงคุณ  กันยาสุด  นายกองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน ขอชี้แจงญัตติตาม

ระเบียบวาระท่ี ๕.๑ ญัตติรางแผนพัฒนาทองถ่ิน พ.ศ.๒๕๖๖-๒๕๗๐ เพ่ิมเติม ฉบับท่ี ๓  
ดังนี้ ดวยองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนไดประกาศใชแผนพัฒนาทองถ่ิน พ.ศ.๒๕๖๖-
๒๕๗๐ โดยมีผลบังคับใชเม่ือวันท่ี ๑ ตุลาคม พ.ศ.๒๕๖๕ เพ่ือเปนกรอบในการบริหารงาน
และพัฒนาตำบลเข่ือนในดานตางๆ ตามโครงการแผนงาน กิจกรรมท่ีปรากฏในแผนพัฒนา
ทองถ่ินฉบับดังกลาวนี้ เนื่องจากสถานการณในปจจุบัน ตำบลเข่ือนประสบปญหาใน
เรื่องคุณภาพน้ำประปา และปญหาโครงสรางพ้ืนฐาน โดยเฉพาะเสนทางคมนาคมใน
บางเสนทาง บางจุดท่ีไมไดกำหนดไวในแผนแตแรก  แตเปนความจำเปนและสอดคลอง
กับความตองการของประชาคมหมูบานท่ีไดเสนอมายัง อบต.เข่ือน รวมท้ังการ
เปลี่ยนแปลงแผนท่ีไดบรรจุเดิมใหสอดคลองกับความจำเปน ความเดือดรอน และ
ความตองการของประชาคมหมูบาน ประกอบกับผูบริหารมีแนวนโยบายและแนวคิด
ในการพัฒนาตำบลและหมูบานในตำบลเข่ือนหลายโครงการ แตโครงการดังกลาวนี้
ไมไดรับการบรรจุในแผนพัฒนาทองถ่ินฉบับป พ.ศ.๒๕๖๖-๒๕๗๐ รวมท้ังเพ่ิมเติม 
ฉบับท่ี ๒ จึงสมควรมีการเพ่ิมเติม เปลี่ยนแปลงแผนพัฒนาทองถ่ินฉบับนี้ใหสามารถนำ
แนวนโยบายของผูบริหารและสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน ไปใชในการ
บริหารงานและแกไขปญหาใหกับประชาชนไดโดยสมบูรณและถูกตอง ซ่ึงในการ
เพ่ิมเติมแผนฉบับนี้ ไดดำเนินการตามกฎหมาย และระเบียบกระทรวงมหาดไทย 
และหนังสือสั่งการท่ีเก่ียวของถูกตองแลว โดยมีการกลั่นกรองจากคณะกรรมการ
สนับสนุนการจัดทำแผนฯ และผานความเห็นชอบจากคณะกรรมการพัฒนาองคการ
บริหารสวนตำบลเข่ือน เม่ือวันท่ี ๙ พฤษภาคม ๒๕๖๗ รายละเอียดปรากฏตามราง
แผนพัฒนาทองถ่ิน ฉบับท่ี ๓ ท่ีไดสงใหสมาชิกทุกทานไดพิจารณากอนการประชุมแลว 
ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ ทานนายกฯไดชี้แจงญัตติแผนพัฒนาทองถ่ิน พ.ศ.๒๕๖๖-๒๕๖๗ เพ่ิมเติม ฉบับท่ี ๓ 
เรียบรอยแลว ทานสมาชิกฯ มีอะไรจะสอบถามทานนายกฯ หรือไมครับ เชญิทานประกิจ 
สุวรรณภักดีครับ 

นายประกิจ สุวรรณภักดี เรียนประธานสภาฯ กระผมนายประกิจ สุวรรณภักดี สมาชิกสภาองคการบริหารสวน
ตำบลเข่ือน หมูท่ี ๔ ขอแกไขในหนาท่ี ๒๗ ลำดับท่ี ๒๘ แกไขชื่อโครงการ เปน โครงการ
กอสรางถนน ค.ส.ล.จากท่ีสวนนายจันดี ภาระเอ็น ถึงบานนายหัด สมศรี ครับ  
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-๖- 
 
ประธานสภาฯ มีทานใดจะสอบถามอีกไหมครับ มีตกหลนไหมในหมูบาน ท้ังตัวเลขความกวาง ความยาว 

ระยะทาง โครงการท่ีอยูในหมูบานของทาน เชิญทานรองเพ่ิม รูปสูง ครับ 
นายเพ่ิม รูปสูง เรียนประธานสภาฯ กระผมนายเพ่ิม รูปสูง สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 

หมูท่ี ๕ หนาท่ี ๒๙ พ.ศ.๒๕๖๗ ไมมี แตไปปรากฎในป ๒๕๖๘ โครงการขยายเขต
ไฟฟา จะทำการกอสรางในป ๒๕๖๗ หมูท่ี ๕ มีงบประมาณสามแสนบาท แตไปทำ
ถนนแลว ๑๘๐ กวาเมตร ทำเสร็จแลว คงเหลือไฟฟาอยู ๒ จุดๆละ ๓ ตน ซ่ึงการ
ไฟฟาฯ มาสำรวจประมาณการแลว แตไมมีในป ๒๕๖๗ 

ประธานสภาฯ ผมก็เปดดูแผนพัฒนาทองถ่ินหลายหนาเหมือนกัน ชองป ๒๕๖๗ วางเกือบท้ังหมด 
เชิญทานปลัดฯ ไดชี้แจงแทนนายกฯครับ 

ปลัด อบต.เข่ือน เรียนประธานสภาฯ กระผม ส.ต.ท.เชิดชัย พิกุลทอง ปลัดองคการบริหารสวนตำบล
เข่ือน ประเด็นการสอบถามของทานประกิจ สวุรรณภักดี จะแกไขใหเปลี่ยนขอความ 
“จาก” เปน “ถึง” สวนประเด็นการสอบถามของนายเพ่ิม รูปสูง ขอปรับแกไขใน
เอกสารหนาท่ี ๑๖ โครงการ ลำดับท่ี ๗ และลำดับท่ี ๘ จากป ๒๕๖๘ เปนป ๒๕๖๗   

ประธานสภาฯ เชิญนายประดิษ  ศรีสมภาร ครับ 
นายประดิษ ศรีสมภาร เรียนประธานสภาฯ กระผมนายประดิษ ศรีสมภาร สมาชิกสภาองคการบริหารสวน

ตำบลเข่ือน สำหรับโครงการของหมูท่ี ๓ ก็มีในแผนพัฒนาทองถ่ิน ฉบับท่ี ๓ นี้ทุก
โครงการแลว แตยงัขาดโครงการขยายเขตไฟฟา หมูท่ี ๓ ลงในป ๒๕๖๘,๒๕๖๙ ชวย
เพ่ิมเติมใหดวยครับ 

ประธานสภาฯ เชิญนางหนูจันทร อองกลิ่น ครับ 
นางหนูจันทร อองกลิ่น เรียนประธานสภาฯ ดิฉันนางหนูจันทร อองกลิ่น สมาชิกสภาองคการบริหารสวน

ตำบลเข่ือน หมูท่ี ๖ หนาท่ี ๓๒ โครงการขยายเขตประปาจากแยกท่ีนานายสลักศรี 
สารศาสตรบัญชา ถึงท่ีนานายหนู บุญนะ ไดดำเนินการเสร็จแลวในป ๒๕๖๗ ดิฉัน
เคยแจงทานปลัดฯ แลว ก็ยงัปรากฏในแผนฉบบันี้อีกในป ๒๕๖๘ ขอใหตัดออกดวย 

ประธานสภาฯ เชิญนายพิชัย ศรีไตรเฮือง ครับ 
นายพิชัย ศรีไตรเฮือง เรียนประธานสภาฯ กระผมนายพิชัย  ศรีไตรเฮือง สมาชิกสภาองคการบริหารสวน

ตำบลเข่ือน  หมูท่ี ๘ ขอสอบถามทานปลัดฯ วาไดบรรจุโครงการศึกษาดูงาน ใน
ปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๘ ไวหรือไมครับ หาไมเจอครับ 

ประธานสภาฯ เชิญนายสมจิตร ดีวงศ ครับ 
นายสมจิตร ดีวงศ เรียนประธานสภาฯ กระผมนายสมจิตร ดีวงศ สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบล

เข่ือน หมูท่ี ๑ หนา ๒๒ ลำดับท่ี ๘ โครงการปรับปรุงถนน ค.ส.ล.จากท่ีนา ร.ต.อ.ชัย
ศิลป รัตนวงษา ถึงท่ีนานางยุพิน จันทะเขียน ไมมีในป ๒๕๖๘ ครับ  

ประธานสภาฯ เชิญทานปลัดฯ ไดชี้แจงแทนนายกฯ ครับ 
ปลัด อบต.เข่ือน เรียนประธานสภาฯ กระผม ส.ต.ท.เชิดชัย พิกุลทอง ปลัดองคการบริหารสวนตำบล

เข่ือน ขอเรียนชี้แจงแทนทานนายกฯ ประเด็นการสอบถามของนายพิชัย ศรไีตรเฮือง 
สอบถามเรื่องการศึกษาดูงาน ปรากฏในแผนพัฒนาทองถ่ิน ฉบับท่ี ๓ ในหนาท่ี ๔๙ 
ลำดับท่ี ๒ โครงการฝกอบรมพัฒนาศักยภาพบุคลากรในการปฏิบัติงานของพนักงาน 



คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ตรวจแลวถูกตอง 
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สวนตำบล พนักงานจาง ผูบริหารทองถ่ิน และสมาชิกสภาทองถ่ินขององคการบริหาร
สวนตำบลเข่ือน ไมไดใชคำวา ศึกษาดูงานนะครับ สวนประเด็นการสอบถามของทาน
สมจิตร ดีวงศ โครงการท่ีทานสอบถามจะปรากฏอยูในแผนฯ หนาท่ี ๒๐ ลำดับท่ี ๒ 
ลงในชองป ๒๕๖๘ งบประมาณ ๑๐๐,๐๐๐ บาท ครับ 

ประธานสภาฯ มีสมาชิกฯ จะสอบถามในญัตติแผนพัฒนาทองถ่ิน ฉบับท่ี ๓ อีกหรือไมครับ 
ท่ีประชุม  ไมมีสมาชิกฯ สอบถาม 
ประธานสภาฯ เม่ือไมมีสมาชิกฯประสงคจะสอบถาม ตอไปจะเปนการลงมติในญัตติรางแผนพัฒนา

ทองถ่ิน พ.ศ.๒๕๖๖-๒๕๗๐ เพ่ิมเติม ฉบับท่ี ๓ ทานใดไมเห็นชอบ เชิญลงมติโดยการ

ยกมือข้ึนครับ 

ท่ีประชุม ไมมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือลงมติไมเห็นชอบ 

ประธานสภาฯ สมาชิกฯทานใดเห็นชอบรางญัตติรางแผนพัฒนาทองถ่ิน พ.ศ.๒๕๖๖-๒๕๗๐ เพ่ิมเติม 

ฉบับท่ี ๓  เชิญลงมติโดยการยกมือข้ึนครับ 

ท่ีประชุม สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือลงมติเห็นชอบ จำนวน ๙ คน 

มติท่ีประชุม สภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน มีมติเห็นชอบญัตติรางแผนพัฒนาทองถิ่น 

พ.ศ.๒๕๖๖-๒๕๗๐ เพ่ิมเติม ฉบับท่ี ๓ ดวยมติเห็นชอบ ๙ เสียง ไมเห็นชอบ ไมมี 

งดออกเสียง ๑ เสียง  

ประธานสภาฯ ก็ถือวาท่ีประชุมสภาฯไดเห็นชอบญัตติรางแผนพัฒนาทองถ่ิน พ.ศ.๒๕๖๖-๒๕๗๐ 
เพ่ิมเติม ฉบับท่ี ๓  ซ่ึงประธานสภาฯ จะแจงมติท่ีประชุมสภาฯ เพ่ือใหทานนายกฯ ได
ประกาศใชระเบียบตอไป ตอไปเขาสูระเบียบวาระท่ี ๖ เรื่องอ่ืนๆ 

ระเบียบวาระท่ี ๖ เรื่องอ่ืน ๆ 

ประธานสภาฯ ในระเบียบวาระท่ี ๖ เรื่องอ่ืนๆ เชิญทานสมาชิกฯ หรือผูเขารวมประชุม มีเรื่องอะไร

หรือมีปญหาความเดือดรอนในหมูบาน ชุมชน ท่ีจะแจงตอท่ีประชุม เชิญครับ มีไหมครับ 

เชิญทานพิชัย  ศรีไตรเฮือง ครับ 

นายพิชัย ศรีไตรเฮือง      เรียนประธานสภาฯ กระผมนายพิชัย ศรีไตรเฮือง สมาชิกสภาองคการบริหารสวน
ตำบลเข่ือน หมูท่ี 8 ขอสอบถามแผนงานงบประมาณป 2567 นับจากตุลาคม ถึง
พฤษภาคมประมาณ 8 เดือนแลว โครงการในขอบัญญัติฯในแตหมูบาน ในแตละพ้ืนท่ี
โดยเพราะโครงการขยายเขตไฟฟา ไมทราบวาไปถึงไหนแลว เพราะพ่ีนองในบางพ้ืนท่ี 
ขยายท่ีอยูอาศัยออกไปตามพ้ืนท่ีนาของตัวเอง แตในขอบัญญัติฯปงบประมาณ พ.ศ.2567 
นี้ก็ผานไปแลวประมาณ 8 เดือนในปงบประมาณนี้ ก็อยากใหทานนายกฯ ทานปลัดฯ
เรงรัดโครงการตางๆของแตละหมูบานดวย เรื่องท่ี 2ในพ้ืนท่ีหมูท่ี8 ถาจะขอขยายเขต
น้ำประปาไปใช ท่ีจริงวาจะสงหนังสือใหแลว แตมีปญหาเรื่องน้ำประปาไมพอใชตาม
สื่อโซเชียลตางๆ มีปญหาทางองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนกอน พ้ืนท่ีจะขยายเขต
เปนพ้ืนท่ีไดรับการอนุมัติใชจายจากเงินสะสม ในพ้ืนท่ี หมูท่ี 8 ในการทำคอนกรีต  ถา
เราไมทำ ไมมีงบประมาณนี้ ขอใหทานนายกฯ ไดอนุมัติใหตอประปาตอไปจากพ้ืนท่ี 
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คอนกรีตท่ีจะทำในเร็วๆ นี้ใหขามไปกอน ถานำหินลงแลวมันจะเปนการสิ้นเปลือง
งบประมาณในการเจาะใตคอนกรีตตอไปประมาณ 10 เมตร จากบานผูชวยหนูเปยง
ตรงไปท่ีนาจะมีชาวบานท่ีไปอาศัยกอนหนานั้นแลว จะมีผูชวยอรวรรณ ท่ีออกไปแลว 
ฟารมวัว ครอบครัวคุณพูลสวัสดิ์ ประมาณ 3 หลังคา ใหตอใหพนจากท่ีลงคอนกรีต
กอน ประมาณ 10 กวาเมตร ถาเราคอนกรีตแลวมันจะสิ้นเปลืองงบประมาณในการ
เจาะของชางอีก ผมอยากใหทำกอนท่ีจะเทคอนกรีต  กระผมมีแคนี้ครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ มีสมาชิกฯ ทานใดอีกไหมครับท่ีจะเสนอ ผมจะใหทานปลัดฯ ทานนายกฯ ตอบครั้งเดียว 
เชิญทานประดิษ ศรีสมภาร ครับ 

นายประดิษ ศรสีมภาร เรียนประธานสภาฯ กระผมนายประดิษ ศรีสมภาร สมาชิกองคการบริหารสวนตำบล
เข่ือน หมูท่ี ๓ สำหรับปญหาของหมูท่ี 3 เม่ือวานนี้ มีฝนตกหนักไดมีนางประมวล ศรีภูม่ัน
ไดมารองเรียนวาน้ำเขานาตัวเองจนลนนาตัวเอง อยากใหคณะบริหารไปดูแลวาจะ
แกปญหากันอยางไร ผมก็คิดวาน้ำมันเยอะ เขาอยากใหชวย เรื่องท่ี 2 สืบเนื่องมาจาก
การประชุมครั้งท่ีแลวเนื่องจากนายบุญธรรม กับนางกิตติยา ศรีวิคำ มารองเรียนวาทอ
ระบายน้ำไหลไมสะดวก ทอมันเล็ก แตมันอยูตรงถนนใหญตรงขามกับบานโนนนกหอ 
ผมไปดูมาแลวก็ตอบวาเล็กจริงๆ น้ำไหลไมสะดวกทวมนาของเขา ในการแกปญหา
หากใชเงิน 5,000 บาท ไดหรือไม โดยใชทอ อบต.ของเรา ไมมีในขอบัญญัติฯ แต
เปนปญหา ผมก็เรียนวาอยากจะใชเงินหาพันบาทนี้ ถาใชได เรื่องท่ี 3 สืบเนื่องมาจาก
ถนนสายหนองไขเนาดำเนินการไปถึงไหนแลว ผมยังสงสัยอยู เพราะวาวันนั้นมีไฟฟา
มาถามวาจะขยายเขตไปเสนไหน ผมก็เลยบอกวาเสนนี้แหละครับ เสนท่ีจะไปหนอง
ไขเนาไปถึงคลองชลประทาน เขาบอกวาเขตถนนยังไมทำ มันทำยังไมได เขาอยากให
ทำถนนกอน ผมจึงขอสอบถามวาถนนเสนนี้ดำเนินการไปถึงไหนแลวครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ  มีสมาชิกฯ ทานใดสอบถามอีกครับ ในเรื่องอ่ืนๆ เชิญทานสมจิตร ดีวงศ ครับ 
นายสมจิตร ดีวงศ เรียนประธานสภาฯ กระผมนายสมจิตร ดีวงศ สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบล

เข่ือน หมูท่ี 1 เม่ือประมาณปลายเดือนเมษายนท่ีแลว ไดเกิดการชำรุดของทอประปา
หมูท่ี 1 ทำใหพ่ีนองเดือดรอนหลายวัน 6-7 วัน ผมจึงไดนำรถแบคโฮมาขุดเจาะหา
บริเวณตรงท่ีประปาแตก พอทำเสร็จแลวใหชางไปซอมมันก็เกิดบอขนาดใหญ ผมกลัว
วาการสัญจรไปมาในหมูบานจะไดรับอันตราย ผมก็เลยเขียนหนังสือสงเขามายัง อบต. 
แตยังไมมีใครไปดู ผมเขียนมาหาทานนายกฯ แตยังไมมีชางไปดูใหเลย จึงอยากใหออกไป
สำรวจดูวาจะทำอยางไง หรือจะทำเปนบอพัก จะซอมแซมแบบไหน ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ เชิญทานรองเสรี แสนวันแสง ครับ 
นายเสรี แสนวันแสง เรียนประธานสภาฯ ผมนายเสรี แสนวันแสง รองนายกองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 

ผมอยากจะเสริมท่ีทานประดิษฯ ไดพูดในเรื่องน้ำ ผมก็ไดรับการรองเรียน ผมก็ไปดู
เหมือนกัน วันนั้นฝนมันตก น้ำเยอะมากๆ น้ำมันเต็มทอ ทอเขาใสทอเมตรจากลำธาร
ไปยังหมูบาน พอไปถึงทางท่ีมันจะโคงลงไปบอ ตรงนาแพทยมวล มันเปนทอปลายน้ำ 
เขาเอารถแบคโฮขุดก็หลายปแลว มันเหลือนิดเดียวน้ำก็เลยลนบอข้ึนมา น้ำไมมีทางไป
มันก็ลงท่ีเดิมคือนาแพทยมวล ตรงท่ีทานนายกฯ กับผมไปดูวันนั้น ปญหามันอยูท่ีทาง
ปลายน้ำ ขอบคุณครับทาน 
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ประธานสภาฯ ขอบคุณครับทานรองเสรีฯ มีสมาชิกทานใดอีกไหมครับ ในระเบียบวาระอ่ืนๆ ถาไมมี
ผมจะใหทานนายกฯ หรือทานปลัดฯ ตอบขอซักถามของทานสมาชิกฯ 3 ทาน ท่ี
สอบถาม เชิญทานนายกฯ ตอบขอสอบถามของสมาชิกฯ ครับ 

นายก อบต.เข่ือน เรียนประธานสภาฯ กระผมนายมงคุณ กันยาสุด นายกองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 
ผมขอตอบภาพรวมนะครับ เรื่องของหมูท่ี 3 สวนมากพ้ืนท่ีตรงนี้ปท่ีผานมา ผมกับ
ทานปลัดฯ ออกไปดูเพราะวาตรงบอนี้มาจากซำแฮด ทางมันยาว น้ำมันเยอะ น้ำไหล
ไปทางนั้น มันก็ออกไมทัน ก็เลยทวมปากบอข้ึนมา มันก็ลนเปนธรรมดา ชวง 1-2วัน
ฝนมันตกแรงจริงๆ ผมก็ยอมรับ มันก็จะทวมแค 1-2 วัน ก็จะลดลงมา แตปญหาของ
ประชาชนคอยๆแกชวยกัน ผมนึกวามันลงไปสายโนนนกหอ บานแพทยมวลก็รองเรียน
เหมือนกัน ถาขุดรอบหนองเข่ือนจะเอาดินมาถมตรงฝายน้ำเหมือนกันเพราะวามันไม
ตรง ถาเสนนี้ผมวาจะเอาดินตอนท่ีขุดรอบหนองเข่ือนมาก้ันไวใหมันไหลไป สวนทาน
พิชัยฯ ผมไดยินวาไฟฟาออกมาสำรวจทุกหมูบานแลว จะเหลือหมูท่ี 8 กับหมูท่ี 3 
และหมูท่ี 4 ก็ใชเงินสะสม ถาเงินสะสมมาใหมก็จะตองประชุมใหมอยูครับ ถาเปนไป
ไดในระยะหนาฝน ผมจะเอาหินคลุกลงใหหมดทุกสาย สวนถนนคอนกรีตก็ชะลอไปกอน 
มันจะเดือดรอนคือการลงหินคลุกกับทอระบายน้ำ จากหมูท่ี ๓,7 บานเข่ือนจากนาลง
ไปหาบานพอหมุน ผมก็สงสารกลัวกำแพงจะพัง ผมจะรีบเรงทำให ผมก็จะคุยกับทาน
ปลัดฯ ใหวา เรื่องไหนจะออกกอน เรื่องไหนจะออกหลัง ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ  มีสมาชิกฯ ทานใดอีกไหมครับ ในระเบียบวาระอ่ืนๆ ครับ เชิญทานปลัดฯ ครับ 
ปลัด อบต.เข่ือน เรียนประธานสภาฯ กระผม ส.ต.ท.เชิดชัย พิกุลทอง ปลัดองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน

ก็จะนำเรียนขอสอบถามของทานสมาชิกฯ เพ่ิมเติมท่ีนายกฯ ไดชี้แจงไปแลว ขอสอบถาม
ของทานพิชัยฯ ก็ตองดูในแผนงาน โครงการในป 67 เดือนนี้ คือ เดือนพฤษภาคม ถึง
เดือนกันยายนก็ตองดูงบประมาณโครงการพัฒนาในขอบัญญัติป 67 บางโครงการก็
ดำเนินการเสร็จแลว เชนหมูท่ี สำหรับโครงการขยายเขตไฟฟาชวงนี้จะมีหลายตำบล
เขาจะตองจัดคิวลงมาสำรวจกอน ตอไปก็สงประมาณการใหกับ อบต. เราก็ไปจายเงิน
ใหการไฟฟาฯ แตกอนท่ีจะไปจายเงิน เราตองดูกอนวาเงินงบประมาณมีเพียงพอใชจาย 
ถึงเดือนกันยายนหรือไม ไมใชวาจะจายอยางเดียว ถาเงินไมเหลือเราก็ตองกันเงินใน
รายจายประจำไวกอน สวนท่ีบอกวาจะขยายเขตประปา ตองลงกอนท่ีจะทำคอนกรีต 
คงจะเขาใจ ผมวาไมนาจะมีปญหา ทอก็ซ้ือมาแลว กองชางเขาสต็อกไวแลว สวนทาน
ประดิษฯ ตรงนาแพทยประมวล ผมไมทราบวาท่ีผมลงไปกับทานนายกฯกับทานผูใหญ
ชาญชัยฯ เปนเสนเดียวกันไหม ถาเปนเสนนั้นมันจะมีทออยู แตมันเปนทอเล็กถาน้ำมา
เยอะก็ตองลนอยูแลว ผมก็จะพาชางไปดูอีกครั้งหนึ่ง ทานสมจิตรฯ เปนการแกปญหา
ใหกับชุมชนแบบฉุกเฉิน เพราะวาน้ำไมไหลตรงกับอากาศท่ีรอนมาก เม่ือมีปญหาเกิดข้ึน
นายกฯ ก็ไมไดนิ่งเฉย มีการแกปญหาโดยเอารถของอบต.เข่ือน อบต.หนองบัว รวมท้ัง
ขอความอนุเคราะหจากภาคเอกชน แตก็มีผลกระทบตามมา คือ เกิดเปนหลุม ผมจะให
ชางสมออกไปดูวาจะเอาดินถมหรือจะเทคอนกรีต ชางจะประมาณการอีกที เพราะ
ขางลางเปนทอระบายน้ำ อยูใตชั้นคอนกรีตตองเจาะอยางเดียว  
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ประธานสภาฯ  เชิญทานพิชยั ศรีไตรเฮือง ครับ 
นายพิชัย  ศรีไตรเฮือง เรียนประธานสภาฯ กระผมนายพิชัย ศรีไตรเฮือง  สมาชิกสภาองคการบริหารสวน

ตำบลเข่ือน หมูท่ี 8 ผมขอเพ่ิมเติมครับ ในการตอบคำถามของทานนายก ในการท่ี
ทานนายกฯ จะขออนุมัติใชเงินสะสม ครั้งท่ี 2 นาจะเปนวิสามัญ ก็อยากใหเรงรัดดวย
บางพ้ืนท่ีพ่ีนองก็สอบถามมา เม่ือสักครูทานนายกฯ ยังตอบคำถามคลุมเครืออยู 

ประธานสภาฯ  เชิญทานเพ่ิม รูปสูง ครับ  
นายเพ่ิม รูปสูง เรียนประธานสภาฯ กระผมนายเพ่ิม รูปสูง สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 

หมูท่ี ๕ ผมก็อยากจะขอเสนอ ชี้แนะวา พอเราเขาประชุมเม่ือไหรก็ตาม ก็จะมีแตเรื่อง
น้ำประปาของบานเข่ือนท้ัง 8 หมูบาน ปญหาท่ีตอบได เชน ทอสกปรก มันอยูลึกลาง
แลวก็เหมือนเดิม ผมขอเสนอลองใหชางมาวัดระยะทางดู วางสายเมนใหมไดไหม วาง
ทอเมนใหมเลยท้ัง 8 หมูบาน ขอใหมีน้ำใช เพราะวาใชงบประมาณไมเกินลานหาเสร็จ
แนนอน นี้คือขอเสนอของผม น้ำรอนเขาไมดา แตน้ำเหม็นเขาดาก็อยากฝากใหสภาฯ
ไดคิดดูนะครับ ทานสมาชิกคิดดูนะครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ เชิญทานประดิษ ศรีสมภาร ครับ 
นายประดิษ ศรีสมภาร เรียนทานประธานสภาฯ กระผมนายประดิษ ศรีสมภาร ก็ยังไมไดรับคำตอบปญหา

จากนาของนายบุญธรรมฯ วาจะแกปญหากันอยางไร ปญหาน้ำท่ีวาทอมันเล็ก ผมจะ
ใชเงิน 5,000 บาท จะใชไดไหม ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ   สมาชิกฯทานใดจะสอบถามอีกหรือไมครับ ถายังไมมีการสอบถาม ขอเชิญทานปลัดฯ
ไดชี้แจงแทนทานนายกฯครับ 

ปลัด อบต.เข่ือน  เรียนประธานสภาฯ  ผม ส.ต.ท.เชิดชัย พิกุลทอง ปลัดองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน
ก็ตอบขอสอบถามของทานพิชัยฯ เก่ียวกับเรื่องการขออนุมัติใชเงินสะสม ขอเรียนวา
โครงการสวนหนึ่งท่ีเรายังไมไดจาย ผมก็เคยชี้แจงไปหลายครั้งแลววาสวนท่ียังไมได
จายท่ีทานไดเสนอโครงการเพ่ือขออนุมัติใชเงินสะสมนั้นมันไมมีปรากฏในแผนฯ เราก็
เลยยังไมไดจายเลย จะรอการประชุมสภาฯในครั้งตอไป แผนฉบับนี้ท่ีเราประชุมสภาฯ
ในวันนีจ้ะมีผลบังคับใชประกาศใหประชาชนทราบ 30 วัน หลังครบ ๓๐ วัน ก็จะมาดู
โครงการกันอีกครั้งหนึ่งวาโครงการไหนท่ีชางออกไปพ้ืนท่ีแลวทำเสร็จ ปริมาณงานเสร็จ 
แบบแปลนเสร็จ ถึงจะเสนอเขาสูสภาฯได ถาโครงการไหนยังไมไดทำ ยังไมลงพ้ืนท่ี
จะตองชะลอไวกอน เงินสะสมมีอยูในคลัง อบต.อยูแลว จะจายเวลาไหนก็ได แตตอนนี้ 
ผมกำลังเรงรัดใหทางกองชางลงพ้ืนท่ีเพ่ือไปจัดทำโครงการท่ีจะบรรจุขอบัญญัติป 68 
เพราะวาป 68 นี้จะเสนอตอสภาฯ ในเดือนสิงหาคม กอนจะเขาสภาฯ ตองรูไวแลววา
โครงการแตละสวนมันมีตัวเลขแบบไหน แผนเปนอยางไร ถึงจะทันเดือนสิงหาคม แต
บางสวนก็ทราบวาทางกองชางในสวนของเงินสะสม จัดทำปริมาณงานเรียบรอยแลว 
แตยังไมเห็นรายละเอียดวาแตละโครงการมีปริมาณงานเทาไหร เขายังไมไดเสนอปลัด
มาเลย ก็ตองรอรอบตอไปนะครับทานพิชัยฯ วาจะปรับปรุงพ้ืนท่ีการเกษตรกอน สวน
เรื่องถนนคอนกรีตยังตองรองวดตอไปอีก เพราะวาเงินสะสมของเราก็ยังมีอยูพอไดใช
ตามสถานะตามการคลัง ทานเพ่ิม รูปสูง มีขอเสนอมาแตไหนแลวนะครับ ปญหาเรื่อง 
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คุณภาพน้ำของเรา ทอเมนประปาใชมางาน 30-40ป ตะกอนหรือแมงกานีสหลุดไป
เกาะตามผนังชั้นในของทอเมนประปา พนักงานก็ตัดเอามาใหผมดูเปนประจำ เพราะ
มันก็เปนจริงตามนั้น ถาเราไมดันทอ ไมตัดทอ ถาไมใชรถดับเพลิงดันออก มันก็ไมออก 
มันจะอยูแบบนั้นแหละ วิธีการก็คือ ตัดชวงประมาณ 100เมตรหรือ 150 เมตร แลว
ดันน้ำสกปรกออกทางใดทางหนึ่ง แลวตอทอใหม ถาไมอยากลงทอใหมก็ใชวิธีนี้ แตถา
พ้ืนไหนท่ีลงทอได เราก็สามารถเปลี่ยนทอเมนไปเลยท่ีมันไมมีคอนกรีตเยอะ แตถามี
คอนกรีตเยอะ ก็ตัดหัว-ทายแลวเอารถดับเพลิงดันออกได ถาตัดยาวเกินไปก็ดันไมออก 
มันไมได ตองตัดประมาณ 100 เมตร หรือ 150 เมตร เอามาเชื่อมตอกันใหม ทำเปน
ชวงๆ ไป  ผมก็นำเรียนสภาฯ ถึงขอสอบถามของทานสมาชิกฯ เพียงเทานี้ครับ 

ประธานสภาฯ มีสมาชิกทานใดอีกไหมครับ จะสอบถามในระเบียบวาระอ่ืนๆ เชิญทานอนันตฯ ครับ       
นายอนันต แซตัง เรียนทานประธานสภาฯ กระผมนายอนันต แซตัง เลขานุการนายกองคการบริหาร

สวนตำบลเข่ือน คือลักษณะของน้ำประปาโซน 6 หมูบาน คือ หมู 8,6,2,1,10,11 
ถาเราไมเปลี่ยนทอเมนหลักจะไมมีคำวาสะอาด ผมเคยพูดในเรื่องงบประมาณสวนนี้ 
ในปหนึ่งปหนึ่งเราขาดทุนกับการเก็บน้ำประปาอยางนอยเกือบลาน แตถาเปลี่ยนทอ
เมนประปาใหม ขอดี น้ำเราจะไมเสียหายในสวนท่ีเราเปลี่ยนตนทุน น้ำจะพอใช แตถา
เราไปปลอยอยางนี้ น้ำจะเหมือนตัวอยางของหมูท่ี 1 ไมรูรั่วตั้งแตเม่ือไหร ซึมแตเม่ือไร 
แตถาเราเปลี่ยน คือ กระทบตองบประมาณของชาวตำบลเข่ือน โดยเฉพาะหมู 4,5,9 
ถาจะเห็นวาตรงนี้มีการพัฒนารวมกันก็กรุณาเล็งเห็นพ่ีนอง 6 หมูบาน ในการแกไข
น้ำประปาในสวนนี้ โดยจะของบประมาณจากพวกทานมาบางสวน เพ่ือจะวางทอเมน
ไมขอมากมาย ทานเคยไดสี่แสนบาท อาจจะไดสามแสนบาท ทุกสวนลดลงมา ท้ัง 6 
หมูบาน ก็จะนำงบประมาณในสวนนี้ไปทำประปาใหแลวเสร็จ ฝากในสวนนี้นะครับ 
ถาเราไมเปลี่ยนทอเมน ทำอยางไรก็ขาดทุน ก็ขอฝากขอคิดไวดวย ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ  เชิญทานรองเพ่ิม รูปสูง ครับ 
นายเพ่ิม รูปสูง เรียนประธานสภาฯ กระผมนายเพ่ิม รูปสูง สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 

จริงๆ แลวไมตองไปเบียดเบียนงบประมาณของชาวบานก็ไดนะครับ ใชงบอะไรท่ีมัน
ขาดทุนเอามาทำเปนกิจการใหม เพราะถาเราสรางเสร็จ สารสมก็ใชนอยลง หิน ทราย 
จะใชนอยลง ไฟฟาก็จะใชนอยลง มันก็จะเปนสวนเหลือ จะเอางบไหนก็ได แตอยาเอา
งบหมูบาน หรือท้ัง 6 หมูบาน จะออกกันก็ได เปนเรื่องของ 6 หมูบาน ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ  มีอีกไหมครับทานสมาชิกฯ ในระเบียบวาระอ่ืนๆ เชิญทานนายกฯ ครับ 
นายก อบต.เข่ือน เรียนประธานสภาฯ กระผมนายมงคุณ กันยาสุด นายกองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน  

ถาท้ัง 6 หมูบานนำงบประมาณในขอบัญญัติฯ มาทำประปา ผมก็อยากถามทานปลัดฯ 
ถาไมพอ จะขอจายขาดเงินสะสมมาเพ่ิมเติมกับงบของหมูบานจะไดไหม เพราะวาเปน
ความจำเปนของชาวบาน ท่ีจริงระยะนี้ชาวบานก็ดี ชวงหนาฝน แตท่ีโพสตไปก็เปนธรรมดา 
แตวาประชาชนไมเขาใจเรื่องงบประมาณวาเงินเรามีเทาไหร สวนจะสมทบกับหมูบาน 
ผมวาท้ัง 6 หมูบานก็จะมีเงินพอสมควร แตถาไมพอก็ตองหางบประมาณมาเพ่ิมเติม
เพ่ือแกไขปญหา ผมวาถาไมเปลี่ยนทอเมนประปาใหม ก็จะเปนปญหาแบบนี้ไปตลอด  
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ใครเขามาก็เปนเหมือนเดิม เพราะน้ำประปามันข้ึนมาแคสองถัง ชวงแรกผมก็ไปดูกับ 
ผอ.กองชาง วาจะเอาถังใสมา แตถาเอามาก็ไมมีประโยชน เพราะน้ำข้ึนมาแคนี้ ผมวา
ถาเราวางทอประปาใหมท้ังหมด ทำใหพ่ีนองประชาชนเห็น ทดสอบหมู 2,6 จุดสำคัญ
เราเอารถแบคโฮขุดเจาะวางทอได ทำได ชวงกอนเราก็มีมติวาจะทำ หมู 6 หมู 2 อยูแลว
ก็หายไป คือ เรื่องสำคัญของตำบลเข่ือนเรา คือเรื่องน้ำ น้ำสำคัญสุด ถาจะรอประปา
ภูมิภาคมันก็ลำบาก น้ำเขาก็ไมพอ ผมก็อยากใหทีมงานของเราลองมาคุยกัน แลวก็มา
ทำหมู 2 หมู 6 ใหเร็วๆ ทำสองสายท่ีมีถนนกวาง ๆ ท่ีเราทำได ถาแตละหมูบานสละ
งบประมาณมาให เราคิดวาเราเอาเงินสะสมมาใหพ่ีนองประชาชนนี้ไดไหม เงินเรามัน
พอไหม อีกเรื่องหนึ่งมีเจาพนักงานคุยกับผมวันนี้ เรื่องรถบริการ คือบางคนก็จะไป
อำเภอบางคนก็จะไปจังหวัดก็คุยบอกวาอยากจะชื้อรถสักคัน ถาทำประปาก็ไมตองซ้ือ
ก็ไดหรือจะทำท้ังสองอยางก็ได เพ่ือจะใหพนักงานเราไปสะดวกสบาย ไมตองรอกัน 
บางคนจะไปตรวจงาน บางคนจะไปสงหนังสือจังหวัด ก็ลำบากของทีมงานถาเปนไปได
ผมอยากใหคิดดูนะครับ แตถาผิดระเบียบก็ไมตองทำเพราะวาน้ำประปาเปนหวงจริงๆ 
อยากจะทำอยูไมใชวาผมไมคิดจะทำ ผมก็คิดวาจะเอาชองทางไหน เดียววันอาทิตยผม
จะไปหารัฐมนตรีกระทรวงกลาโหมนายสุทิน คลังแสง เพราะวาเรื่องมันมีอยูแลวท่ี
จังหวัด เขาจะลงมาไดไหมทุกหนวยงานผมก็ไป แตท่ีฟงมาก็พูดแบบลอยๆ สูเอาเงิน
เราไมไดหรอก ผมวาฝากทานปลัดฯชวยทำตรงนี้ลองดู ถาทำไมไดก็เอาสายถนนลาดยาง
สองฝง ทำใหพ่ีนองเขาเห็นครับ จะเสียเทาไรก็ใหชางออกไปประเมินลองดู วันนั้นผม
ไป ธกส. ทานหัวหนาฝายสินเชื่อถามทานนายกฯ เรื่องประปาเปนแบบไหนถึงไหน
แลวนายกฯคนไหนเขามาก็เหมือนเดิม ผมก็พยายามจะทำอยูครับ เขาก็พูดเรื่องตำบล
เข่ือนเราเจริญแตน้ำไมมา แกถามประปาภูมิภาคเปนยังไง ประปาภูมิภาคผมเขาไปเขา
ก็บอกน้ำเขาไมพอใชตอนเดือนเมษายน ผมก็คุยกับทานปลัดฯ วาจะสรางอีกถังหนึ่ง 
เราก็มารวมกันคิดวาเราจะแกปญหาอยางไรชวยกันขอฝากไวกับทานปลัดฯ ดวยถามัน
เปนไปได เห็นทานสมานฯ แกพูดมาผมก็มานั่งคิด ผมมาอยูนี้สิบกวาปแลวเอางบประมาณ
ลงไปทมดินตรงนั้น ท่ีจริงแกก็เปนคนกลาพูดแกก็พูดในสิ่งท่ีเราจะพัฒนาได ขอฝากไว
ดวยนะครับ ไมแคทานปลัดฯ ฝากท้ังสภาฯ ดวยครับ ขอบคุณครับ 

ปลัด อบต.เข่ือน เรียนประธานสภาฯ กระผม ส.ต.ท.เชิดชัย พิกุลทอง ปลัดองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 
เรื่องท่ีเปนปญหาผมไดพูดคุยกับชาวบาน และผมก็มาดูเรื่องสำคัญท่ีเราจะมาพัฒนา
เราประสบปญหาเรื่องน้ำ แตถาจะเอาเงินสะสมท่ีแตละหมูบานเสนอมา ก็ไมไดแกไข
ปญหาเรื่องน้ำประปาเลย ใชเงินในเรื่องถนนมากกวา มันก็เลยขัดแยง ผมเห็นดวยกับ
ทานเพ่ิมฯกับทานนายกฯท่ีจะเปลี่ยนทอเมนประปา แตวาการเปลี่ยนมันตองเปลี่ยน
ตั้งแตตนทางถึงปลายทาง ถาจะเปลี่ยนเฉพาะปลายทางแตตนทางจากโรงผลิตประปา
ไมเปลี่ยนตะกอนดำก็ไหลมาเหมือนเดิม เพราะวาปญหามันอยูตรงนี้ หากทานนายกฯ 
ถาจะทำเสนไหน แจงชางไปตรวจสอบเลยครับ มีคำพูดจากกองชางวาทอประปาอยู
บนถนนคอนกรีตมันทำยาก กองชางไมอยากทำปริมาณงานให งานก็ดำเนินไปไมได 
ทานนายกฯจะตองไปบอกกับกองชางวาหมูท่ี 2 หมูท่ี 6 เปนเสนไหนจากโรงงานผลิต  
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เรื่องงบประมาณผมจะดูให แจงทานนายกฯ ตรงนี้เลย แมแตเรื่องเงินอุดหนุนเฉพาะกิจ
ตอนเสนอผมก็ไมรูเรื่องวาไปสำรวจและเสนอทำเสนไหนบาง เพราะวากอนทำก็ไมได
ถามผมอยูแลว ทานนายกฯก็บอกชางทำไปเลย เรื่องเงินอุดหนุนเฉพาะกิจสามารถขอ
โครงการประปาไดอยู ทานทำไปขอดีกวาจะมาใชจายจากเงินสะสมทุกปๆ เสนอขอ
รัฐบาลบางนะครับ มีชองทางอยูแลว เขาไปหาทาน ส.ส.จิระวัฒนฯ ใหทานผลักดันชวย 
เหมือนกับทานนายก อบต.หัวขวาง ทานขอแตละป ปละ 20 โครงการ เราตองอาศัย
ตรงนี้บาง ถาจะมาใชแตเงินสะสมมันก็จะหมดไปเรื่อยๆ ในสถานะทางการเงินตอนนี้
อบต.เข่ือน ตั้งงบประมาณในป ๒๕๖๗ ไวสี่สิบสองลาน ตอนนี้เงินเขายี่สิบกวาลานเอง
ยังไมถึงครึ่งเลย ดังนั้น การใชเงินจะตองสัมพันธรายไดของ อบต.เข่ือนดวย และหาก
จะใชขอใหใชในโครงการท่ีเปนประโยชนกับประชาชนอยางถาวรและยั่งยืนจริงๆ หาก
นำเงินไปลงหินคลุก อาจแกไขปญหาเรื่องถนนไดในชวงแรกๆ แตนานไปๆ ฝนตกมา
ถนนก็จะชำรุดอีกเหมือนเดิมอีก เพราะวัสดุท่ีใชปรับปรุงถนนไมถาวร แตอาจจะดีกวา
ลูกรัง ก็ขอใหทุกทานไดพิจารณาความคุมคาของการนำเงินไปใชดวย ไมควรมุงเนนใน
การหาเสียงสรางผลงานมากเกินไป 

ประธานสภาฯ ขอบคุณทานนายกฯ ทานปลัดฯ ท่ีไดสะทอนปญหาใหแกสมาชิกไดเขาใจ มีสมาชิกฯ
ทานใดอีกไหมครับ เรื่องน้ำประปาเปนเรื่องใหญของตำบลเข่ือนของเรา มันเปนปญหา
สะสมมายาวนานแลว สวนตัวผมวาน้ำประปาเราเปนน้ำประปาการเมืองครับ นายกฯ
ทานใดเขามาก็เอาเรื่องน้ำประปาไปหาเสียง สามารถดื่มกินไดเรื่องน้ำประปาเปนเรื่อง
ใหญจริงๆ เพราะวาระบบประปาเราไมไดมาตรฐาน ระบบประปาเกินกำลังท่ีจะผลิต
น้ำประปาใหกับพ่ีนองในชุมชนตำบลเข่ือนของเราไดใช แตกอนไมเคยขอขยายเขตไป
ไรไปนา เดียวนี้ขอขยายเขตไปไรไปนา คือน้ำประปาท่ีชางเขาออกแบบมา เขากำหนด
ตองใชพ้ืนท่ีเทานี้ ครัวเรือนเทานี้ แตของเราขยายไปท่ัวเลยครับ ทานนายกฯจะซ้ือรถ 
ผมก็ฝากทานนายกฯ ทานปลัดฯ ใหพนักงานองคการบริหารของเราใหมันถูกกันเสียกอน
ถาเปนอยูอยางนี้ผมไมใหสภาฯอนุมัติ ฝากทานนายกฯ ทานปลัดฯ ดวย ทำยังไงจะให
เจาหนาท่ีราชการมีความสามัคคี เม่ือพ่ีนองประชาชนมาขอความเดือดรอนก็ใหความ
กระจางใหเขาหนอยฝากดวยครับ สำหรับการประชุมวันนี้ก็ไดเวลาอันสมควรแลว และ
หมดระเบียบวาระการประชุม ผมขอปดการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 
สมัยสามัญ สมัยท่ี ๒ ครั้งท่ี ๑ ครับ. 

 
   ปดประชุม  เวลา  ๑๒.๓๐  น. 
 

      (ลงชื่อ) ส.ต.ท.                   บันทึกการประชมุ 
                                       (เชดิชัย   พิกุลทอง) 
      เลขานุการสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 
 
 



คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ตรวจแลวถูกตอง 

 

     (ลงชือ่)    (ลงชือ่)        (ลงชื่อ)  

            (นายพิชยั   ศรีไตรเฮือง)               (นายชำนาญ แสนตันชัย)          (นางหนูจันทร  อองกล่ิน)  

ประธานคณะกรรมการตรวจรายงานฯ กรรมการตรวจรายงานการประชมุ กรรมการตรวจรายงานการประชุม 

 

-๑๔- 
 

  คณะกรรมการตรวจรายงานการประชมุ ในการประชุมครั้งท่ี ๔/๒๕๖๗ เม่ือวนัท่ี ๒๑  มิถุนายน พ.ศ.๒๕๖๗  
ไดตรวจสอบรายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน สมัยสามัญ สมัยท่ี ๒ ประจำป พ.ศ.๒๕๖๗ 
ครั้งท่ี ๑ เม่ือวันท่ี  ๑๕  พฤษภาคม พ.ศ.๒๕๖๗ ขอรับรองวารายงานการประชุมฉบับนี้ มีขอความถูกตอง ท้ัง
ตัวอักษร ตัวเลข และมีถอยคำตรงตามท่ีไดมีการประชมุจริง. 
 
  (ลงชื่อ)          ประธานกรรมการตรวจรายงานการประชุม/รับรอง 
     (นายพิชัย ศรีไตรเฮือง) 

  (ลงชื่อ)           กรรมการตรวจรายงานการประชุม/รับรอง 
             (นายชำนาญ แสนตนัชยั) 

  (ลงชือ่)           กรรมการตรวจรายงานการประชุม/รบัรอง 
   (นางหนูจันทร  อองกลิ่น) 
 
 
           รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน สมัยสามัญ สมัยท่ี ๒ ประจำป พ.ศ.๒๕๖๗ ครั้งท่ี ๑ 
เม่ือวันท่ี ๑๕ พฤษภาคม พ.ศ.๒๕๖๗ ไดมีการรับรองแลว ตามมติสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน สมัย
วิสามัญ สมัยท่ี ๒ ประจำป พ.ศ.๒๕๖๗ ครัง้ท่ี ๑ เม่ือวันท่ี  ๒  กรกฎาคม พ.ศ.๒๕๖๗ 
 
      (ลงชื่อ)                            ตรวจสอบรายงานการประชุม 

     (นายพงษศิลป  สุโพโฮง)  
   ประธานสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 
                ๒ กรกฎาคม ๒๕๖๗ 
 

   


